

№ 83

(891)

25 октября
воскресенье
1942 года

Год издания 12-й
Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

По-фронтовому завер-
шить полевые работы,
досрочно выполнить
обязательства перед
государством!

Заявление Советского Правительства об ответственности гитлеровских захватчиков и их сообщников за злодеяния, совершаемые ими в оккупированных странах Европы

Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Чехословацкой Республики г. Фирлингер и представитель Французского Национального Комитета г. Гарро передали через Народный Комиссариат Иностранных Дел на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина коллективную ноту правительства Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального Комитета, подписавших 13 января с. г. "Декларацию о наказании за преступления, совершенные во время войны". В этой ноте выражено желание, чтобы со стороны Советского Союза было сделано предупреждение об ответственности за злодеяния, совершаемые гитлеровцами в оккупированных ими странах.

14 октября Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, по поручению Советского Правительства, направил г-ну Фирлингеру и г-ну Гарро ниже следующее заявление:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин, ознакомившись с обращенным к нему призывом представителей стран, временно оккупированных гитлеровской Германией, сделать торжественное предупреждение об ответственности за злодеяния, совершаемые гитлеровцами на захваченных ими территориях, поручил Народному Комиссариату Иностранных Дел довести до сведения правительства Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального Комитета ниже следующее заявление Советского Правительства:

Советское Правительство и весь советский народ относятся с чувством братской солидарности и с глубокой симпатией к страданиям и к освободительной борьбе народов оккупированных гитлеровской Германией стран Европы. Бедствия, унижения и мучения, причиняемые этим народам гитлеровской тиерией, тем более понятны народам Советского Союза, что гитлеровские захватчики во временно оккупированных ими советских районах совершают в чудовищных масштабах свои злодейские преступления,—massовые убийства мирных граждан, разрушение городов и деревень, ограбление и разорение населения, зверские насилия над женщинами, детьми и стариками, увод в рабство сотен тысяч людей.

Сообщенные Советскому Правительству в полученном им коллективном обращении сведения о зверствах гитлеровских оккупантов и их сообщников снова подтверждают повсеместный и предумышленный характер их кровавых преступлений, свидетельствуя о том, что немецко-фашистское правительство и его сообщники, стремящиеся поработить

народы оккупированных стран, разрушить их культуру и уничтожить национальное достоинство, поставили себе также целью прямое физическое истребление значительной части населения на захваченной территории.

Советское Правительство в то же время констатирует, что германским фашистам не удалось ни методами устрашения и подкупа, ни путем разжигания расовой розни, ни грабежами и голodom, ни кровавыми расправами сломить волю европейских народов к борьбе против оккупантов за освобождение и восстановление независимости своих стран. Не страшась неизбежных жертв, которые несет с собой эта справедливая освободительная борьба, и не зная ни пощады к врачу, ни компромиссов с ним и его пособниками, патриоты в угнетаемых гитлеровцами странах применяют все доступные средства борьбы с захватчиками, вплоть до развертывания народного партизанского движения.

Мужественные борцы за честь, свободу и независимость народов, угнетаемых гитлеровцами, не останавливаются ни перед чем, чтобы наложить гитлеровским оккупантам и германской военной машине максимально возможный ущерб; они срывают военно-промышленное производство на оккупированных территориях, действуя разными методами, от замедления темпов и ухудшения качества работы до забастовок, массового ухода с производства, порчи машин и продукции, диверсионных актов на заводах, электростанциях, шахтах; они организуют бойкот сельскохозяйственных поставок немецким угнетателям; они срывают мероприятия гитлеровцев по вербовке и увозу в Германию иностранных рабочих, обрекаемых на рабский труд для производства оружия, предназначенного против союзников угнетенных народов Европы; они, борцы против гнета германских разбойничих империалистов, уничтожают или портят военные и сырьевые запасы оккупантов, они нарушают коммуникации врага, разбирая рельсы, взрывая мосты и пуская поезда под откос, вызывая аварии на торговых судах и военных кораблях, разрывая телеграфную и телефонную связь; они оказывают практическую помощь действиям союзной авиации над оккупированной гитлеровцами территорией; они саботируют мероприятия военных и гражданских оккупационных властей; они наказывают смертью виновников, организаторов и исполнителей гитлеровского насилия и террора, так же как и предателей помогающих оккупантам. Наиболее ощутимый ущерб нанесен врагу в тех странах, где, наподобие великому движению народных мстителей-партизан, борющихся против оккупантов на временно оккупированных гитлеровцами советских территориях, вер-

ные патриоты бесстрашно вступили на тот же путь вооруженной борьбы с захватчиками, как это имеет место в особенности в Югославии.

Не подлежит сомнению, что успешное развитие этой славной освободительной борьбы во всех ее проявлениях станет одним из самых важных условий окончательного разгрома общего врага и приблизит час возмездия, к которому столь справедливо призывают представители оккупированных гитлеровской Германией стран.

В нотах Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова от 25 ноября 1941 года—О возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных, от 6 января с. г.—О повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях и от 27 апреля с. г.—О чудовищных злодействиях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных ими советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления, — направленных всем правительствам, с которыми Советский Союз поддерживает дипломатические отношения, Советское Правительство возложило «всю ответственность за бесчеловечные и разбойничий действия немецких войск на преступное гитлеровское правительство Германии» и заявило, что «гитлеровское правительство и его пособники не уйдут от суровой ответственности и от заслуженного наказания за все их неслыханные злодействия, совершенные против народов СССР и против всех свободолюбивых народов». Советское Правительство сообщило также, что его органы «ведут подробный учет всех этих злодейских преступлений гитлеровской армии, за которые негодующий советский народ справедливо требует и добьется возмездия».

Ознакомившись, ныне с полученной информацией о чудовищных злодействиях, совершенных и совершаемых гитлеровцами по приказу правительства и военных и гражданских властей Германии на территории Франции, Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга, и предавая поступившую от представителей этих стран информацию широкой гласности, Советское Правительство настоящим вновь заявляет во всеуслышанье, со всей решительностью и непреклонностью, что преступное гитлеровское правительство и все его пособники должны понести и понесут заслуженное суровое наказание за злодействия, совершенные ими против народов Советского Союза и против всех свободолюбивых народов на территориях, временно оккупирован-

ных немецкой армией и ее сообщниками.

Советское Правительство одобряет и разделяет выраженное в полученной им коллективной ноте законное стремление обеспечить передачу в руки правосудия и привлечение к ответственности виновных в указанных преступлениях и приведение в исполнение вынесенных приговоров. Советское Правительство готово поддержать направляемые к этой цели практические мероприятия союзных и дружественных правительств и рассчитывает, что все заинтересованные государства будут оказывать друг другу взаимное содействие в розыске, выдаче, предании суду и суро-вом наказании гитлеровцев и их сообщников, виновных в организациях, поощрении или совершении преступлений на оккупированной территории.

Советское правительство согласно с заявлением Президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта, сделанным им в его речи 12 октября, по вопросу о наказании нацистских лидеров, конкретно ответственных за бесчисленные акты зверств», а именно, что «клика лидеров и их жестоких сообщников должна быть названа по имени, арестована и судима в соответствии с уголовным законом». Всему человечеству уже известны имена и кровавые злодействия главарей преступной гитлеровской клики—Гитлера, Геринга, Гесса, Геббельса, Гиммлера, Риббентропа, Розенберга и других организаторов немецких зверств из числа руководителей фашистской Германии. Советское Правительство считает, что оно, так же как и правительства всех государств, отстаивающих свою независимость от гитлеровских орд, обязано рассматривать сурое наказание этих уже изобличенных главарей преступной гитлеровской шайки, как неотложный долг перед бесчисленными вдовами и сиротами, родными и близкими тех невинных людей, которые зверски замучены и убиты по указаниям названных преступников. Советское Правительство считает необходимым безотлагательное представление суду специального международного трибунала и наказание по всей строгости уголовного закона любого из главарей фашистской Германии, оказавшихся уже в процессе войны в руках властей государств, борющихся против гитлеровской Германии.

Возобновляя в данный момент свое предупреждение о всей тяжести ответственности, которую должны понести преступные гитлеровские правительства и все их пособники за совершаемые ими чудовищные злодействия. Советское Правительство считает своим времененным подтвердить выраженное в его официальных заявлениях убеждение в том, что гитлеровское правительство,

(Продолжение см. на 2 стр.)

Заявление Советского Правительства об ответственности гитлеровских захватчиков и их сообщников за злодействия, совершающиеся ими в оккупированных странах Европы

(Оконч. Нач. см. на 1 стр.)

признающее только грубую силу, "должно быть сломлено все сокрушающей силой свободолюбивых народов", ибо "интересы всего человечества требуют, чтобы как можно скорее и раз нав-

сегда покончить с шайкой оголтелых убийц, именуемой правительством гитлеровской Германией".

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ В. МОЛОТОВ.
г. Москва, 14 октября 1942 года

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 22 октября

В течение 22 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 21 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 немецких автомашин, 3 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника. В районе одного из заводов в течение дня немцы атаковали наши позиции. В этих боях, не однократно переходящих в рукопашные схватки, нашими бойцами уничтожено 12 немецких танков и до батальона пехоты противника.

Южнее Сталинграда Н-ское соединение истребило более роты немецкой пехоты, уничтожила 5 орудий, 20 минометов и 2 вещевых склада.

Северо-западнее Сталинграда бойцы нашей части внезапным ударом ворвались в расположение противника и после ожесточенного боя захватили 2 линии немецких окопов. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов. Захвачены 3 орудия, 5 пулеметов, 35 автоматов, винтовки и боеприпасы. На другом участке продолжались бои в районе одной высоты. Противник атаковал наше подразделение. Стремясь вернуть опорные пункты, захваченные два дня тому назад нашими бойцами. Атаки гитлеровцев отбиты. За два дня боев на этом участке уничтожено до 500 немецких и румынских солдат и офицеров.

В районе Моздока наши части вели оборонительные бои. Противник истреблено 77 гитлеровцев.

Консультация для колхозных животноводов

Уход, содержание и кормление скота

Чтобы повысить продуктивность животноводства, необходимо правильно организовать уход, кормление и содержание скота, соблюдать следующие зоотехническо-ветеринарные правила.

При стойлом содержании необходимо организовать групповое кормление. Для этого все стадо надо разбить на группы, чтобы в каждую группу вошли животные с одинаковым удоем, одинаковым живым весом и упитанностью и, в зависимости от этого, организовать кормление. Грубые корма каждой группе можно задавать общим количеством, а концентрированные сочные—каждой корове отдельно, по весу.

Кормить коров в стойловый период следует не менее 3-4 раза в сутки, поить 2-3 раза в сутки вволю чистой водой; температура воды не ниже 10-12 градусов.

Сначала задается половина суточной нормы концентрированных кормов, после этого—грубые корма. В обеденное кормление задается половина нормы сочных кормов.

Для повышения продуктивности, оту необходимо задавать в раци-

оне сочные корма, корнеплоды, клубни плоды силюс и другие. Нельзя задавать порченный и заплесневелый корм, а стельным коровам запрещается скармливать промерзлые корма. Концентрированные корма следует задавать только в размолотом или дробном виде.

В кормовой рацион обязательно нужно добавлять минеральные корма, мел, костную муку, соль, древесный уголь, золу.

Перед отелом коровам надо обязательно предоставлять отдых немногим чем на полтора месяца и следить за тем, чтобы коровы к отелу имели хорошую упитанность.

Суточный рацион для свиней должен быть составлен таким образом, чтобы он обеспечивал полную потребности организма животного в питательных веществах. Все зерновые корма следует дробить или размалывать в муку, сено мелко изрезать. Поросятам до 4-месячного возраста надо задавать чистую сенную труху. Сено должно скармливаться только в распаренном виде, картофель—в проявленном виде. Свеклу и тыкву

задавать в сыром виде, мелко изрезанные; перед измельчением—обязательно промыть.

В свинарниках должно быть сухо и чисто. Температура в свинарниках для маток не должна быть ниже 6° тепла, а для маток с поросатами—около 10-12°. Дней за 10 до опороса маток надо тщательно почистить волосянными щетками, а летом—помыть, очистить копыта. Кормить маток надо три раза в день, поить 2 раза. Опорос должен происходить в индивидуальных станках, тщательно вычищенных и продезинфицированных, снаженных барьераами.

Подкормку поросят минеральными кормами следует начинать с 3-дневного возраста.

Все животноводческие помещения должны быть светлыми, сухими и содержаться в чистоте. В зимнее время в животноводческих помещениях необходимо поддерживать равномерную температуру—в конюшнях, скотных дворах, овчарниках и в откормочных отделениях свинарников—6—8°, в телятниках—8—10° в родильных отделениях и профилакториях—10—12°. Н. Бордаков.

Огородная бригада Мирошниченко

Хороший урожай овощей и картофеля созрел на полях колхоза "Новая жизнь".

Женщины-огородницы с помощью своего опытного бригадира—Анны Давыдовны Мирошниченко вырастили много овощей. Они заботливо и с любовью ухаживали за каждым посаженным корешком, зная какое громадное значение имеют овощи в дни отечественной войны.

Огородная бригада тов. Мирошниченко вырастила на своих полях 100 центнеров картофеля, 70 центнеров капусты, 3,5 центнера помидор, 2,20 центнера лука, 6 тысяч корней табаку и много огурцов. Но это непредел говорит бригадир:—"На будущий год увеличим площадь посева. Если в 1942 году садили 5 га. картофеля, то в 1943 году посадим 7 га., увеличим посев других овощных культур и будем работать так, чтобы собрать овощей в 2 раза больше чем вырастили в 1942 году".

Своим заботливым повседневным трудом тов. Михальченкова Галия, Первушина Просквья, Гранчакова Анастасия добились исключительно хорошего урожая капусты. Не счинаясь со временем и трудом, они уделили большое внимание поливки капусты. Отдельные вилки собранные на их участках весят 3,5 кг., а в среднем вес одnego вилка не менее 3-х килограмм.

Осольцова Анна и 60-ти летняя Виноградова хорошей обработкой

земли, умелым и своевременным поливом с своих закрепленных 250 лунок, получили хорошие огурцы. Иногда снимали до 10 штук с каждого куста.

Ухаживая за табаком тов. Бондарева Екатерина и Фанадеева Е. вырастили по 2000 корней каждая, выскорослого табаку.

На будущий год,—говорит т. Мирошниченко,—для того, чтобы иметь еще лучший урожай, правление колхоза должно закрепить за мной рабочий скот, инвентарь и дать постоянную бригаду людей. Это даст возможность еще лучше организовать работу.

Из своих наблюдений и опыта работы я делаю вывод, что на будущий год картофель лучше посадить на новой земле, унавозить ее с тем, чтобы получить богатый урожай.

Помидоры для опыта мы садили на песке с подсыпкой новой земли в лунки. Они дали хороший урожай. Огурцы садить лучше прямо в лунки, а не в парники, но в лунки надо подсыпать новой земли из лопин. Площадь для посадки капусты сначала унавозить, а затем перепахать ее, это дает хорошие результаты.

Для посадки овощных культур на весну 1943 года мы заготовили полностью семена, за исключением тех культур которые не садили.

Приложим все силы, чтобы вырастить еще лучше урожай в 1943 году. Камарова.

За рудежом

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ (С 16 ПО 19 ОКТЯБРЯ)

Отклики иностранной печати на заявление Советского Правительства об ответственности гитлеровских захватчиков и их сообщников за злодействия совершенное ими в оккупированных странах.

— Положение во Франции

Печать Англии и Америки полностью опубликовала заявление тов. Молотова об ответственности гитлеровских захватчиков и их сообщников за злодействия, совершенные ими в оккупированных странах Европы. Радиостанции Англии и США передали текст этого заявления на английском, французском, немецком и других языках. Газеты подчеркивают единство взглядов всех обединенных наций в этом вопросе. Обсуждение заявления Советского правительства не сходит со страниц печати.

Большинство газет Швеции особо выделяет заключительный раздел ноты, где подчеркивается, что гитлеровское правительство "должно быть сломлено все сокрушающей силой свободолюбивых народов".

Заместитель Государственного Секретаря США (Зам. министра иностранных дел) Уэллес заявил, что Америка и Советский Союз всецело сходятся в отношении принципа, предусматривающего предписание суду, лиц ответственных за страшные зверства.

Принудительная посылка французских рабочих в Германию вызвала сильные волнения среди рабочих. В ряде крупных промышленных центров Франции произошли забастовки. В Лионе забастовали рабочие железнодорожных мастерских. В Тарбе бастуют рабочие 3 заводов. 16 октября в Лионе состоялась массовая стихийная демонстрация против политики Лаваля. Прибывшие наряды полиции и войска открыли по демонстрантам огонь из ручных пулеметов. В результате кровавых столкновений в Лионе убито 4 и ранено 200 человек, в Амьере насчитывается 15 убитых и 200 раненых.

Сообщенные об этих кровавых преступлениях правительства Виши облетело всю Францию. В Марселе, Тулузе, Тарбе и ряде других городов не оккупированной Франции состоялись многотысячные демонстрации.

Ответ. редактор К. Н. Лемберт.

Адрес редакции—КАЗАХСТАН, ИРЫШСК ул. Карельского полка № 100. Заказ 194 Тираж 1500. Т. В 667